



Zpravodaj liberecké radnice

INFORMAČNÍ MĚSÍČNÍK PRO OBČANY MĚSTA | ZDARMA

leden 2006



Na lednovém Benefičním koncertu primátora vystoupí Europa Jugendorchester.

Pozvánka na benefiční koncert

V sále Severočeského muzea v Liberci se v neděli 8. ledna 2006 od 20 hodin uskuteční již sedmý Benefiční koncert primátora města. Návštěvníkům se tentokrát představí 90členný symfonický orchestr ZUŠ Euroregionu Nisa – Europa Jugendorchester. V jeho podání zazní skladby z děl W. A. Mozarta, B. Martinů, P. M. Duboise, A. Chačaturjana a E. Griega.

Výtěžek z koncertu bude věnován libereckému občanskému sdružení S(ch)ody, které vzniklo v roce 2004 z iniciativy dobrovolníků pracujících s dětmi a mladými dospělými s kombinovaným postižením. Jeho cílem je integrace osob se speciálními potřebami s tzv. zdravou populací, a to formou setkávání při výtvarné, dramatické, turistické či veřejně prospěšné činnosti. Sdružení má za sebou řadu zajímavých workshopů, turistických výletů i obecně prospěšných prací. V současné době pracuje s více jak 50 klienty.

Vstupenky na koncert jsou k dostání v Městském informačním centru Liberec, v Lidových sadech a lze si je obstarat i prostřednictvím rezervačního systému vstupenka.cz.

Úřední hodiny magistrátu

Po, St: 8.30–18 hod. ■ Út, Čt: 8.30–16 hod. ■ Pá: 8.30–14 hod.

26|01
14 hodin

I. zasedání zastupitelstva města v roce 2006
se koná ve čtvrtek **26. ledna 2006 od 14 hodin**
v zasedací místnosti č. 11 liberecké radnice

MS 2009 má logo

Mistrovství světa v klasickém lyžování Liberec 2009 má od 14. prosince 2005 své oficiální logo. Jeho autorkou je Jana Janečková z libereckého grafického a reklamního studia ListDesign. „Mým cílem bylo vytvořit výraznou a sebevědomou grafickou značku s přímou spojitostí s disciplínami MS Liberec 2009,“ říká Jana Janečková.



Logo tvoří geometricky přesné tvary, které jsou doplněny vektorovým znázorněním lyží – běžek a skoček. Dva zrcadlově otočené lichoběžníky a vodorovný obdélník s nápisem LIBEREC 2009 doplňuje text, který tvoří nedílnou součást plně verze loga. Lyže reprezentují disciplíny MS LIBEREC 2009 – běh, skok a severskou kombinaci. Tvar loga připomíná písmeno V – symbol vítězství a současně siluetu křídel roztažených v letu. Tvar V je

Pokračování na str. 9

V TOMTO ČÍSLE

**Magistrát čeká zavedení
číslového systému** strana 3

**Hosty Plesu primátora čeká
nejedno překvapení** strana 4

**Z Lázní se odvezly tuny odpadu
a holubího trusu** strana 7

**Radnice přidělila první
startovací byty** strana 10

■ **Jedním z bodů** prosincového jednání rady města bylo nové stanovení výše nájmu za pozemky, které si od s. p. Lesy ČR pronajímá Sportovní areál Ještěd. Tato úprava ceny plyne ze smlouvy, podle které je třeba každoročně cenu nájmu upravit podle státem uznané míry inflace. Pronajímatel uplatnil toto ustanovení v roce 2005 prvně. Výše nájmu se zvyšuje o 2,8 %.

■ **Výstavba 258 bytových jednotek** v Zeleném Údolí by měla být zahájena už v roce 2006, ovšem pouze za předpokladu přidělení dotace z ministerstva pro místní rozvoj. Měla by činit 180,6 milionu korun (700 tisíc x 258 bytů), což je podstatná část financová-

ní. Radní uložili vedoucímu odboru rozvojových projektů zpracovat a podat žádost o státní dotaci na výše uvedené ministerstvo.

■ **K 31. 12. 2005 rezignovala na svou funkci** vedoucí odboru životního prostředí Ing. Eva Šůrová. Do 16. listopadu mohli uchazeči o tento post podávat přihlášky do vyhlášeného výběrového řízení. Výběrová komise jmenovaná tajemníkem magistrátu a na základě předložených materiálů určila vítězku, která svou kvalifikací a odbornou způsobilostí porazila další čtyři uchazeče. Od 1. ledna roku 2006 je ve funkci vedoucí odboru životního prostředí Ing. Mgr. Ivana Řimnáčová.

■ **Zastupitelé města** na svém posledním zasedání v prosinci 2005 schválili dvě obecně závazné vyhlášky. První vyhláška upravuje pravidla pro pohyb psů na veřejném prostranství a vymezuje prostory pro volné pobíhání psů; ve druhém případě šlo o vyhlášku o zřízení městské policie a podrobnostech stejnokroje strážníků MP.

■ **Bývalého náměstka primátora** Ing. Pavla Krenka na jeho vlastní žádost odvolala rada města z funkce jednatele společnosti Elset a z funkce člena představenstva v městských společnostech Sportovní areál Ještěd, LIS a TSML. Do představenstva a. s. TSML jmenovala Ing. Libora Slabého.

Vyrovnaný rozpočet roku 2006

S vyrovnaným rozpočtem roku 2006 bude hospodařit statutární město Liberec. Městský rozpočet schválili 15. prosince 2005 zastupitelé města. Oproti předcházejícím rokům bude méně financí na investice. „V příjmech jsme se snažili vycházet ze skutečného plnění roku 2005. Navýšení výdajů jsme odborům

magistrátu připustili do 5 procent,“ uvedla statutární zástupkyně primátora Eva Kočárková. Město Liberec bude letos hospodařit s 2,196 miliardami korun na straně příjmů i výdajů. V letošním roce na investice půjde například 47 milionů na opravu komunikací, 30 milionů na nákup nových autobusů.

„Příjmy jsme odhadovali realisticky. Poprvé po dlouhé době jsme navýšili běžné výdaje především kvůli zdražování energií. U kapitálových výdajů jsme si ponechali rezervu 20 milionů korun na případné podíly na dotacích, které obdržíme. Deset milionů máme také v provozní rezervě,“ doplnil primátor Jiří Kittner.

Další rozvoj kolejové dopravy

Důležitým bodem prosincového jednání rady města bylo stanovení priorit k dalšímu postupu rozvoje tramvajových tratí, a to jak vnitroměstské tramvajové dopravy, tak i propojení s regionálním dopravním systémem, který by v budoucnu mohl vést až do Harrachova a Žitavy.

V rámci projednávání materiálu se radní seznámili s jednotlivými variantami řešení a zároveň zhodnotili dosažený průběh prací na projektu.

Nejvhodnější a zároveň strategickou variantou rozvoje se v první fázi jeví

napojení vnitroměstské tramvajové trati do Rochlice na stávající kolejové vedení Liberec–Vratislavice směrem přes sídliště Broumovská.

V průběhu ledna bude dokončen návrh opatření, včetně odhadu nákladů, možností finančních zdrojů a časového harmonogramu prací. Ten pak bude projednán v orgánech města a s dalšími partnery. V nastávajícím období bude nutné také řešit ukončení úzkorozchodného tramvajového provozu a zdvoukolejnění tratě z Liberce do Vratislavic nad Nisou. (dav)

Nová pravidla

Nová „Pravidla pro přidělování bytů zvláštního určení a bytů v domech zvláštního určení ve vlastnictví statutárního města Liberec“ schválili zastupitelé města. Pravidla:

- a) zpřesňují definice a stanovení ohodnocení jednotlivých kritérií
- b) zdůrazňují podmínky poskytování sociálních služeb v bytech
- c) vypouštějí ustanovení o upřednostnění žadatelů, kteří po nastěhování vrátí městu byt, protože z důvodu privatizace bytového fondu již několik let žádný žadatel byt městu nevrátil. (vod)

Letiště je v hledáčku zájmu

Zájem o liberecké letiště projevila společnost EXONEX AIRPORT CZ, s. r. o., která se se svým podnikatelským záměrem obrátila na město. Podle koncepce společnosti by do konce roku 2008 mělo být v Liberci plnohodnotné mezinárodní letiště, na kterém bude provozována i letecká vnitrostátní, euroregionální a mezinárodní doprava (pravidelná i nepravidelná). Vzhledem k plánovanému termínu dokončení se radní jeví tento záměr přínosný, protože hned v následujícím roce se v Liberci skuteč-

ní MS v klasickém lyžování. Otázkou však zůstává reálnost této investice.

„V této záležitosti budeme dále jednat, ale v žádném případě nebude mít město ve společnosti podíl a ani nijak jinak nebude na projektu participovat. Pozemky na letišti jsme připraveni pronajmout nebo prodat, ale ne za nekomerčních podmínek, jak by si to společnost přála,“ uvedl primátor města Jiří Kittner. Ten také upřesnil, že společnost má představu vybudovat prodlouženou zpevněnou přistávací dráhu s denními

i nočními přílety a odlety letadel typu JAK 40.

Členové rady města vzali záměr společnosti EXONEX AIRPORT CZ, s. r. o. na vědomí a souhlasili s pokračování jednání mezi touto soukromou společností a městem. Z těchto jednání očekávají výstup v podobě komplexního materiálu s variantním návrhem řešení projektu Letiště Liberec k projednání v orgánech města. Předpokládaným termínem, kdy se takový dokument objeví na stole, je březen roku 2006. (dav)

Magistrát čeká zavedení vyvolávacího číslového systému

V prvním lednovém vydání Zpravodaje roku 2006 hodnotí minulost a zároveň i nahlíží do budoucna tajemník Magistrátu města Liberec JUDr. Marek Řeháček.

JAKÝ byl magistrát v roce 2002

V roce 2002 vykonával Magistrát města Liberec především správu města jako takového. V té době byl umístěn vedle radnice i do několika budov, vesměs v nevyhovujícím stavu. Úřední dny byly pouze dva dny v týdnu, elektronická a SMS komunikace s občany nebyla častá či neexistovala, ekonomický a kontrolní informační systém byl zaváděn. Úřednictva bylo hojně a plat nijak nevybočoval z průměru.

JAKÁ je pozice magistrátu dnes

V roce 2005 vykonává magistrát správu města Liberec a dalších 28 obcí s celkem 130 tisíci obyvateli. Většina nevyhovujících budov byla opuštěna a od státu se podařilo bezplatně získat pro agendy sociální péče budovu URAN, kam bude přesunuta z nevyhovujících prostor i městská policie. Po počátečních mohutných stěhováních je vše připraveno tak, aby občané mezi budovami museli co nejméně přecházet. Byl připraven a zahájen projekt rekonstrukce staré knihovny s velkou přepážkovou halou pro důstojné čekání

veřejnosti, což by mělo zabránit frontám. Opraveno bylo přizemí radnice s novými prostory pro rychlé odbavení na pokladnách a ověřování.

Magistrát zachránil cennou Liebiegovu vilu, je na něj přesunuta povinnost péče o řadu dalších budov (například Lázně). Úřední dny jsou pět dní v týdnu, běžnou se stala komunikace e-mailem, hotové doklady jsou ohlašovány zasláním SMS; dokončeno je zavedení informačního systému a elektronické evidence písemností, která zabrání jejich ztrátám. Čistý počet zrušených úřednických míst je 100, díky úsporám mohlo dojít k navýšení platů. Dlouhodobě ubývá i stížností na nevhodné chování pracovníků, stoupá naopak schopnost odbavit několikánásobně více lidí (například u vydaných pasů a občanských průkazů o stovky procent).

JAKÉ změny čekají magistrát

Většinu úspěchů na MML je možno považovat pouze za zavedení normálního stavu, který by měl být ve veřejné správě obvyklý. Čeká nás ještě odchod řady úředníků, konečný stav lze odhadovat někde mezi 340 a 350 lidmi. S účinností nového zákona – správního řádu dojde k zásadní změně práce úřadu a důraz bude kladen na další právní a počítačové vzdělávání úřední-

ků a po dalších analýzách práce by měli být nahrazeni někteří nekompetentní a neodborní pracovníci. Snaha bude upouštět od postavení úředníka jako postavy pouze rozhodující či příkazující a posilovat jeho roli jako aktivního pracovníka, který umí především poradit a kterému není lhostejné co se děje ve městě. Snahou bude využívat více elektronické komunikace a placení bankovními převody s cílem občany co nejméně zatěžovat, rozšířeno bude i zaslání SMS informací o vyřízených záležitostech.

V roce 2006 definitivně magistrát opustí budovy bývalého okresního úřadu, lze se také těšit na léto, kdy bude úřad a městská policie sídlit již pouze ve třech budovách (radnice, stará knihovna a URAN), namísto původních osmi. S otevřením budovy staré knihovny bude spojena velká změna – zavedení vyvolávacího číslového systému (známého například z bank či spořitelny), chystané je otevření jednotného centra pro stavebníky, kde by jim měly být jasně určeny podklady potřebné pro povolení. Díky opuštění nevyhovujících objektů a snaze o další úspory v provozu se uvolní magistrátu další zdroje například pro dokončení oprav Liebiegovy vily a postupnou záchranu Lázní. (saš)

Růžodolští hasiči dostali pěkný dárek

Sbor dobrovolných hasičů Růžodol 1 se v pátek 2. prosince 2005 dočkal velké události. Do užívání jim totiž byl dán nový vůz, se kterým budou moci ještě lépe chránit majetek i životy nás všech.

Jedná se o repasovanou hasičskou cisternu CAS 24 LIAZ, která stála 2,8 milionu korun. Rovným milionem se na jejím pořízení podílel Fond požární ochrany Libereckého kraje, zbytek zaplatilo statutární město Liberec.

„Těší mne, že oproti původnímu plánu nám finanční situace dovolila zakoupit dvě vozidla, i když repasovaná. V roce 2006 budeme investovat do nové techniky v podobě požárního vozidla TATRA, které předáme do užívání některému ze dvou sborů dobrovolných hasičů v bezprostřední blízkosti Ještědu,“ uvedl při křtu v Růžodole primátor Liberce Jiří Kittner.

Mimo samotného předání vozidla se uskutečnilo i setkání a ocenění zasloužilých hasičů, kteří jsou nositeli nejvyš-

šího vyznamenání. Při těchto příležitostech pozval primátor města na malé občerstvení i velitele jednotlivých sborů dobrovolných hasičů z celého města pod Ještědem.

Ani oni neodešli s prázdnou a na památku obdrželi z rukou svého nejvyššího velitele a prvního muže města knihu Marka Řeháčka s věnováním.

(mk)



Hosty XIV. Plesu primátora čeká nejedno překvapení

Mezi vyhledávané společenské události každé plesové sezony patří bezesporu Ples primátora, který si získal své stálé příznivce a každým rokem i řadu nových návštěvníků.

Letošní již XIV. Ples primátora se bude opět konat v Domě kultury v Liberci, a to v pátek 10. února od dvaceti hodin. Jeho návštěvníci se mohou těšit i na několik novinek. K tanci a poslechu bude tentokrát hrát orchestr Celestynka a Bohemia Big Band. V přísáří přivítá plesové hosty nikoli Žákovský Big Band, jak tomu bylo minule, ale flétnový soubor Kejklířky. I letos představí své taneční umění členové Taneční školy Koškovi.

Chybět nebude ani módní přehlídka Jablonex 2006, jejíž autorkou je slovenská módní návrhářka Vladimíra Bebčáková. Do bohatého programu je zakomponována videoprojekce o nejdůležitějších událostech, jež se odehrály v roce 2005 ve městě pod Ještědem. Tajemstvím, jako obvykle, zůstává zahaleno překvapení plesu, u něhož můžeme prozradit jediné: bude originální. Letos poprvé budou také slosovatelné vstupenky a na deset vylosovaných čekají hodnotné ceny, jako například Velká kniha o Liberci, roční předplatné MHD, permanentka na hokejová utkání, abonmá do libereckých divadel a další.

Hezkou tradicí Plesů primátora je jejich charitativní účel. „Výtěžek z plesu chceme letos poskytnout Léčebně dlouhodobě nemocných při Krajské nemocnici Liberec, jejíž personál se obětavě stará o pacienty, vyžadující intenzivní a důslednou péči. Finančním darem chceme přispět ke zkvalitnění jak práce zdravotníků, tak k příjemnějšímu pobytu klientů. Budu velice rád, když tento náš počin podpoří co nejvíce lidí a již předem velice děkuji za jejich zájem,“ uvedl primátor města Jiří Kittner.

Předprodej vstupenek na XIV. Ples primátora zajišťuje Městské informační centrum v Liberci v budově radnice. (dv)

Sochařské památky z 60. let znovu odhaleny

Dvě nově zrestaurované sochy – Brána snů Evy Kmentové a Motýlí křídla Jiřího Nováka – byly 2. prosince 2005 odhaleny v parku naproti Severočeskému muzeu v Liberci. Slavnostnímu aktu byla přítomna i náměstkyně primátora Dagmar Helšusová.

Obě plastiky patří k dnes již unikátním dílům českého sochařství 60. let, a to zejména proto, že se jedná o výji-

mečný případ, kdy sochy přežily neblahé období 70. a 80. let ve veřejném prostoru. „Díla byla vytvořena u příležitosti známé akce Socha a město 69 v Liberci. Výstavu 45 soch významných českých sochařů v ulicích města tehdy organizovala Oblastní galerie v Liberci ve spolupráci s radnicí. V roce 1969 nebyla politická situace ještě „dostatečně“ konsolidována, a tak se město rozhodlo ponechat na místě některé sochy jako trvalé oživení městského exteriéru. Mezi nimi byly i Brána snů a Motýlí křídla,“ uvedla Ivona Raimanová, ředitelka společnosti Spacium, která se postarala o restaurování obou soch.

Brána snů je vytvořena z mušlového vápence a vyžádala si jen vyčištění a navrácení vejčitých tvarů, které v průběhu doby byly od sousoší „vypůjčeny“ do nedalekého parku



LVT. Na soše Motýlí křídla se zub času projevil mnohem více, a to zejména na kovových částech. Jiří Novák, který obě sochy restauroval, vytvořil nyní „křídla“ z nerez oceli.

Obě sochy jsou významnou památkou českého sochařství 60. let a na jejich restaurování statutární město Liberec přispělo částkou 300 tisíc korun. (dv)



Augsburg přivítal vítěze

Na první adventní víkend byli do Augsburgu pozváni vítězové soutěží, které proběhly v rámci projektu Dialog-kulturní dny Liberec–Augsburg. V partnerském městě dva víkendové dny strávili vítězové velké soutěže o ceny pro účastníky kulturních dnů manželé Stierandovi, student Tomáš Hajlek z Lesnického učiliště v Hejnicích, studentky Martina Kučerová a Markéta Strnadová, které vyhrály v literární soutěži na téma Brecht, profesorka Podještědského gymnázia Mgr. Hana Šabaková, koordinátorka literárních edukativních projektů a Mgr. Jitka Mrázková za statutární město Liberec.

Program byl opravdu nabitý nejrůznějšími akcemi. Liberečtí hosté navštívili několik koncertů vážné, jazzové i moderní hudby, prohlédli si augsburgskou radnici, botanickou zahradu i město. K největším zážitkům patřila prohlídka tradičního adventního trhu, proslaveného po celém Německu svojí bohatostí a pestrostí prodeje vánočních kulinářských specialit, vánočních ozdob, výtvarných předmětů. K originalitám adventního kulturního programu v Augsburgu patří tradiční vystoupení hrajících andělů v oknech radnice. Liberečtí si domů odváželi mnoho poznatků a inspirativních nápadů.

Obě partnerská města již pokračují na dalších vzájemných projektech. Jak uvedla Jitka Mrázková, projektový manažer libereckého magistrátu, letos má spolupráce vyústit v účasti Liberce na jarních trzích a adventu a augsburgská botanická zahrada projevila zájem o podkřonošské betlémy. (dav)



Souhrnná výroční zpráva z Liberce kandiduje na cenu

Souhrnná výroční zpráva organizací, obchodních společností a Magistrátu města Liberce, kterou zpracovala městská společnost Elset, kandiduje na jedno z nejvyšších celostátních ocenění odborných publikací, a to v kategorii „Nejlepší výroční zpráva“.

Je zařazena do soutěže Zlatý středník 2005, kterou vyhlašuje Sdružení PR Klub se sídlem v Praze a oceňuje firemní periodické a neperiodické publikace určené k reprezentaci spo-

lečností či prezentaci výrobků a služeb. „Doposud se v žádném z předšlých ročníků soutěže neobjevila tak obsažná souhrnná výroční zpráva subjektů, jejichž zakladatelem je město či obec. Přitom právě tento dokument poskytuje kvalitní jednotnou informovanost a rychlé porovnání údajů,“ uvedla výkonná asistentka PR Klubu Lenka Pokorná.

Souhrnná výroční zpráva z Liberce zestručnila a zřehlednila pohled do

přibližně jednoho sta firem a organizací, včetně základních a mateřských škol, jejichž zřizovatelem je statutární město Liberec. Údaje jsou uváděny v kontextu výsledků Magistrátu města Liberec.

Čtvrtý ročník soutěže Zlatý středník hodnotí výroční zprávy zpracované v roce 2005. Přihlášené publikace každoročně posuzuje nejméně pětičlenná odborná porota složená z nezávislých odborníků. (šet)

Kalendář s interiéry radnice

V prosinci loňského roku se na pultech objevila kalendářní novinka. Jmenuje se Krásné interiéry liberecké radnice 2006 a jedná se o již tradiční počín libereckého magistrátu v závěru roku.

Kalendář na křídovém papíru formátu A3 má 14 stran (včetně obálky a zadní kartonáže) a mimo velkého množství barevných fotografií předních autorů – Milana Drahoňovského a Karla Wojnara – v něm naleznete doprovodné texty Marka Řeháčka.

„Mimo reprezentativních prostor radnice jsou v kalendáři zachyceny i velkorysé vstupní prostory, vitráže a nejrůznější detaily, okolo kterých generace návštěvníků chodily možná bez povšimnutí. Přesto mají i tyto detaily neopakovatelné kouzlo. Už jen proto, že jsou každý jeden

originálem,“ uvedl k novému nástěnnému kalendáři mluvčí magistrátu Martin Korych.

Pokud tedy chcete někomu ze svých blízkých udělat radost touto hodnotnou tiskovinou, můžete kalendář zakoupit v Městském informačním centru v Liberci za 180 Kč. (dv)



Statutární město Liberec

vyhlašuje 2. kolo pro poskytnutí dotací ze Sportovního fondu statutárního města Liberec v roce 2006

Žadatelem o dotaci ze sportovního fondu na pravidelnou činnost může být právnická osoba, nestátní organizace, spolek, sdružení nebo nadace. Dotace 2. kola jsou zaměřeny na podporu pravidelné sportovní činnosti v roce 2006.

Finanční prostředky lze poskytnout převážně na:

- pronájem sportovišť a tělocvičen
- provozní náklady
- nákup sportovního hmotného investičního majetku a sportovního drobného hmotného investičního majetku.

Tiskopisy žádostí včetně základních pravidel jsou k dispozici na oddělení kultury a sportu Magistrátu města Liberec (budova radnice, 1. patro, dveře č. 109b), v recepci radnice a trvale na webových stránkách statutárního města Liberec www.liberec.cz.

Vyplněné žádosti jsou přijímány každý pracovní den pouze na oddělení kultury a sportu **do úterý 31. ledna 2006 do 16 hodin.**

Další dotazy rádi zodpovíme na tel. čísle 485 243 385 (p. Kopecký, referent oddělení kultury a sportu).

Řádky plné díky

Čas vánoční, blížící se konec starého roku a nástup nového bylo obdobím zaslání poděkování a blahopřání. Milé řádky přišly také do redakce Zpravodaje liberecké radnice. Například okresní výbor Svazu tělesně postižených v ČR ve svém dopise děkuje statutárnímu městu Liberec, nadaci Euronisa a odboru zdravotnictví Krajského úřadu Libereckého kraje za finanční příspěvky poskytnuté v roce 2005. „Peníze jsme použili na realizaci pobytových ozdravných akcí, na podpůrnou činnost rehabilitačního fyzioterapeutického charakteru pro zdravotně postižené s onemocněním pohybového ústrojí. Příspěvky chápeme nejen jako finanční pomoc, ale hlavně jako vnímavé povšimnutí a ocenění naší celoroční, systematické aktivity a jako zohlednění potřeb pro zdravotně postižené spoluobčany,“ stojí v dopise Svazu tělesně postižených.

Především nadaci Euronisa byly směřovány děkovné řádky místních organizací Svazu tělesně postižených „Jizerka“ a „Na Jeřábu“. Nadace poskytla oběma organizacím finanční pomoc na rehabilitaci jejich členů.

Další poděkování, tentokrát od členů Českého svazu bojovníků za svobodu (ČSBS), bylo adresováno předsedovi Senátu Parlamentu ČR Přemyslu Sobotkovi, primátorovi města Jiřímu Kittnerovi a jeho náměstkyni Nadě Jozífkové za jejich krásná a upřímná slova při vánočním setkání i celoroční pozornost, kterou věnují lidem, jež prošli těžkým obdobím svého života. Poděkování patří i předsedkyni sociální a zdravotní komise ČSBS Anežce Sedláčkové, která je i přes svůj věk organizátorkou mnoha společných setkání členů Svazu. (vod)

LIBEREC 2009 NA PRAHU KLÍČOVÉ FÁZE PŘÍPRAV

Na světovém šampionátu v klasickém lyžování se bude závodit „ostošest“!

Tři desítky novinářů celostátních médií usedly v polovině prosince v salonku legendární pražské kavárny Café Louvre. O novinkách ve Vesci a na Ještědu je zde na tiskové konferenci informovali představitelé Organizačního výboru FIS Mistrovství světa v klasickém lyžování Liberec 2009.

Prezident organizačního výboru Roman Kumpošt shrnul hlavní mezníky uplynulého období. Zdůraznil, že dosavadní aktivity OV MS 2009 se soustředily především na projektovou přípravu, pokrytí rozpočtu a na komunikaci s představiteli FIS.

„Rozpočet samotného mistrovství světa dosahuje částky okolo 335 milionů korun. Pořadatelský příspěvek FIS, který obdržíme, by měl dosáhnout sumy 235 milionů a z vlastních marketingových zdrojů případně dalších zhruba sto milionů,“ připomíná Roman Kumpošt rozpočtovou bilanci MS 2009.

Příští rok stavební boom

FIS Mistrovství světa v klasickém lyžování Liberec 2009 má už také svůj pevný termín. O dvacet sad medailí ve třech soutěžních disciplínách – běhu na lyžích, skoku na lyžích a severské kombinaci – se bude bojovat od 18. února do 1. března 2009.

„Program navrhujeme stejný, jaký byl na posledním šampionátu v Oberstdorfu. Když jsme spočítali celkový počet

rozdělovaných medailí, vyšlo nám, že jich včetně štafet bude 106. S nadsázkou tedy vlastně můžeme říci, že v Liberci 2009 se bude závodit „ostošest!“ pohrává si s úsměvnou matematikou generální sekretářka OV MS 2009 Kateřina Nyčová.

V plánu na období do začátku MS budou hrát klíčovou úlohu roky 2006 a 2007, kdy v obou areálech propukne hlavní stavební boom. „Letos musíme proinvestovat zhruba 100 milionů korun ve Vesci a 100 až 125 milionů na Ještědu,“ vypočítává Roman Kumpošt.

Veřejnost už může do Vesce

Pro běžce jsou ve Vesci vyprojektované náročné tratě. Některé úseky byly tak



obtížné, že zástupci Mezinárodní lyžařské federace doporučili několik stoupání vypustit. „Navrženy a schváleny jsou zatím tři okruhy v délkách 2,5, 3,3 a 3,75 km. Jejich základem bude technický sníh. Zjišťujeme nyní technologie, abychom věděli, co všechno si můžeme dovolit,“ upřesňuje Jakub Vodrážka,

manažer běžecké části MS 2009. Ve Vesci bude také v průběhu letošní zimy veřejnosti k dispozici dva a půl kilometru dlouhý okruh, jehož připravenost bude zajišťovat organizační výbor MS 2009. V případě nedostatku sněhu se trať uměle zasněží.

Ještěd sleduje vítr

Na Ještědu by už příští rok měla na dojezdu vyrůst šestipatrová multifunkční budova. „Na můstek navíc instalujeme zařízení pro sledování síly a směru větru, který budeme dlouhodobě sledovat kvůli lepšímu stanovení začátku večerních závodů,“ vysvětluje Libor Stejskal, manažer skokanské části MS.

O rok později se začne s budováním nových příjezdových komunikací, osvětlení a postaveny budou také zbrusu nové tribuny pro 17 až 19 tisíc návštěvníků. Od sezony 2008 získají skokanské můstky novou certifikaci.

Hlavní testovací závody se ve Vesci i na Ještědu uskuteční v roce 2008. Stále je však ještě otevřená možnost, že světová špička si vyzkouší nové areály už v roce 2007. „Jako organizátoři mistrovství světa máme u FIS jistá přednostní práva na uspořádání závodů světového poháru, ale nechceme jít do rizika. Závodníky vítáme až tehdy, když jim budeme mít co nabídnout,“ dodává Roman Kumpošt. (zm)

KRONIKA ROKU 2005

Leden – Byl otevřen běžecký areál ve Vesci. Krátce poté se zde poprvé uskutečnila běžecká část závodu FIS Světového poháru v severské kombinaci.

Květen – Výkonným ředitelem organizačního výboru se stal Rakušan Rudolf Höller, zkušený sportovní funkcionář, generální sekretář dvou hokejových MS a generální sekretář MS v Oberstdorfu 2005.

Červen – Vláda České republiky schválila záštitu nad MS 2009 a organizátorům uvolnila částku 569 milionů korun, z níž se bude zejména financovat dostavba areálů Ještěd a Vesec. Současně jmenovala Michala Krause, předsedu poslaneckého klubu ČSSD a předsedu rozpočtového výboru Parlamentu ČR, zmocněncem pro MS 2009.

Červenec – Prezident republiky Václav Klaus přijal funkci čestného předsedy organizačního výboru MS 2009.

Srpen – V Liberci se konal seminář

homologačních inspektorů FIS, který schválil způsobilost běžeckých tratí ve Vesci.

Září – Druhá inspekce koordinační skupiny FIS pro přípravu MS 2009 odsouhlasila harmonogram příprav i rozpočet a stav příprav označila za velmi uspokojivý.

Ríjen – Akciová společnost Stavby silnic a železnic se stala prvním oficiálním partnerem MS 2009. V areálu Ještěd zahájily práce na terénních úpravách před výstavbou hlavní, šestipatrové budovy na dojezdu, která se začne budovat na jaře příštího roku.

Listopad – Předsednictvo FIS schválilo oficiální termín konání šampionátu 18. 2.–1. 3. 2009.

Prosinec – Na tiskové konferenci v Praze představili zástupci organizačního výboru oficiální logo MS 2009. Jeho autorkou je liberecká výtvarnice Jana Janečková.

CO ŠAMPIONÁT PŘINESE

■ V Liberci a okolí vyroste nové významné středisko zimních sportů – areál dopravně snadno dosažitelný, moderní, s výborným zázemím.

■ Zásluhou významných finančních investic se zkvalitní dopravní, ubytovací, obchodní, sportovní i kulturní infrastruktura v Liberci a okolí. Pomůže to dalšímu rozvoji města i regionu.

■ MS 2009 umožní jedinečnou propagaci města Liberec a celé České republiky v zahraničí. V následujícím období to nepochybně bude mít pozitivní vliv na výrazný rozvoj cestování a turistiky.

■ Světový šampionát přispěje k dalšímu rozšíření sportu a klasického lyžování mezi mládeží. Nabídne jim plnohodnotnou volnočasovou pohybovou aktivitu i nové vzory.

Více informací na:

www.liberec2009.com

První kroky města k záchraně libereckého skvostu

Z Lázní se odvezly tuny odpadu a holubího trusu



prospěšné práce Liberec, o. p. s. Předně byla uklizena suť a nepořádek z okolí budovy, kterého tu bylo opravdu požehnaně. Těmito pracemi byli pověřeni tzv. „vépépáci“. Ti měli na starosti také vyklizení prostor druhého suterénu (bývalý klub Escape) od nejrůznějšího harampádí. Nebylo toho málo, co prošlo jejich rukama. Svědčí o tom zatím sedm velkoobjemových kontejnerů, které byly odvezeny na skládku nebo do spalovny.

Významnou událostí právě uplynulého roku se stalo vydražení budovy Městských lázní a jejího zapsání do vlastnického listu města Liberce. Jak vypadají lázně uvnitř, mohla veřejnost poprvé po patnácti letech spatřit ve státní svátek 28. října. Nebyl to pohled nijak radostný a snad o to více si návštěvníci přáli, aby co nejdříve město podniklo kroky pro záchranu této skvostné budovy. Vedení libereckého magistrátu dostalo svému slibu, neboť i politické reprezentaci města leží osud této cenné památky na srdci.



Ještě v podzimních dnech byly na objektu zahájeny nejnnutnější práce, zadané odborným firmám a také pracovníkům městské společnosti Veřejně



Při naší návštěvě, 14 dnů před vánočními svátky, panovalo uvnitř Lázní i venku pracovní tempo. Na střeše dělníci odstraňovali veškerou vegetaci, která zde stačila zakořenit. Klempíři dodělávali plechové stříšky na „anglické dvorky“, ostatní byli zaneprázdněni nejrůznějšími pracemi uvnitř budovy. K nepoznání se ocitly půdní prostory odkud zmizely tuny po léta nastřádaného holubího trusu, které se vešly do dalších dvou velkoobjemových kontejnerů na odpad a další napytlovaný trus čekal na odvoz. Dnes se dá říci, že holubi „ostrouhali“ a musí si hledat příbytek jinde. Jejich zabydlení se na půdě a dalšímu znečišťování totiž zabránili řemeslníci sítěmi, které tvoří výplň oken bez skel.

„Za dva měsíce zde lidé zaměstnaní formou veřejně prospěšných prací



odvedli obrovský kus práce. Například vytrídili a přerovnali původní střešní krytinu, čistí tzv. anglické dvorky, což jsou odvětrávací šachty po obvodu objektu. Pokud to počasí dovolí, pustí se do odstranění náletů okolo budovy a nadále budou vyklizet vnitřní prostory,“ řekl nám při návštěvě Ing. Cyril Hoidekr z odboru hospodářské správy magistrátu.

Co je však podstatné, že ještě před nástupem podzimních plískanic firma Tutix z ulice Vítězné opravila a vyčistila svody dešťové vody, osadila nástřešní žlaby, opravila „skleník“ nad bazénem, který zároveň zabezpečila sítí proti uvolnění skleněných tabulí. V neposlední řadě doplnila i chybějící střešní krytinu. Všechny tyto řemeslné práce pokračují na opačné straně budovy a ze dvora.

„Práce je zde mnoho. Musí se opravit vnitřní svody vody, odkryt krovy a vyměnit střešní krytinu. Ve výčtu by se dalo dlouho pokračovat,“ dodal na závěr Cyril Hoidekr. S redakčním fotoaparátům a poznámkovým blokem se do Lázní opět brzy vrátíme, abychom vám mohli zprostředkovat další postup prací v záchraně výjimečné stavební památky. **Dagmar Vodvářková**



Javor mlíč se stal Libereckým stromem roku 2005

V listopadovém čísle Zpravodaje liberecké radnice jsme představili pět stromů, které se ucházely o vaši přízeň v soutěži „Liberecký strom roku 2005“. Z této pětice jste prostřednictvím webových stránek nebo přímo vhozením hlasovacího lístku do schránky umístěné ve vestibulu radnice měli možnost rozhodnout o nejhezčím libereckém stromu. A jak dopadlo hlasování? To již byla otázka pro vedoucí oddělení zeleně, odpadů a ekologické výchovy technického odboru magistrátu, Ing. Moniku Šilarovou.

„Do soutěže bylo odevzdáno celkem 631 hlasů. Nejvíce, 168 hlasů, získal javor mlíč, který se tak stal Libereckým stromem roku 2005,“ uvedla Monika Šilarová. Javor mlíč roste u ZŠ 5. května v Liberci, v zahradě při ulici Šamánkova. Jak dodala Šilarová, návrh do

ankety zaslali žáci sedmé třídy, kteří strom pozorovali během celého vegetačního období a výsledky pozorování byly zakládány do kroniky. Pro zajímavost javor o obvodu 323 centimetrů je vysoký 48,8 metrů a jeho stáří je odhadováno na 107 let. „Strom byl dle informací žáků školy zasazen po výstavbě školy,“ upřesnila Šilarová.

Na druhém místě se umístily lípy u kapličky se 164 hlasy a na třetím místě jinan dvoulaločný, který získal 137 hlasů. Na čtvrté příčce skončil buk lesní, pro který hlasovalo 123 lidí. Poslední místo zbylo pro jedlovec kanadský, kterému bylo odevzdáno 39 hlasů.

„Děkujeme všem, kteří svým zájmem a hlasováním podpořili význam stromů v městském prostředí,“ řekla na závěr Monika Šilarová s tím, že na



jaře se uskuteční vyhlášení vítězů soutěže. (dav)

Statutární město Liberec

vyhlašuje II. kolo výběrového řízení na poskytnutí dotací ze Zdravotního a sociálního fondu statutárního města Liberec

na projekty uskutečněné v období od 1. ledna do 31. prosince 2006 a zaměřené na poskytování celoročních ASISTENČNÍCH SLUŽEB

Formuláře žádostí jsou k dispozici na odboru sociální péče, na třídě 1. máje 108 (budova Uranu) v 5. patře č. dveří 74 u paní Bartoničkové, tel. **485 244 934**, dále v recepci liberecké radnice a na internetových stránkách statutárního města Liberec www.liberec.cz

Radou města byla dne 20. 9. 2005 schválena nová Pravidla přidělování dotací ze Zdravotního a sociálního fondu statutárního města Liberec platná od 1. 10. 2005, která tvoří součást žádosti o poskytnutí dotace.

Žádosti jsou přijímány v úřední době Magistrátu města Liberec od 2. ledna 2006, uzávěrka přijímání žádostí je stanovena na **čtvrtek 31. ledna 2006 do 16.00 hodin**.

Na chybně nebo nečitelně vyplněné formuláře nebude brán zřetel při posuzování žádostí.

Z E P T A L I J S M E S E

Do zahraničí lidé cestují po celý rok, v kterémkoli ročním období. V souvislosti se zahraničními cestami občané stále více žádají informace, týkající se změn v cestování v letošním roce. Proto jsme požádali o vysvětlení a upozornění na některé záležitosti **Davidu Fátora**, pověřeného zastupováním vedoucího oddělení dokladů a evidence obyvatel libereckého magistrátu

První a pozitivní změnou je, že od 1. ledna 2006 můžeme cestovat v rámci Evropské unie na platný občanský průkaz. Ale pozor! Pouze se strojově čitelnou zónou (karta v zelené barvě). Občanský průkaz musí být celistvý, to znamená, že nesmí mít odstřížený roh v důsledku změny trvalého pobytu nebo změny stavu. Ve všech ostatních případech

je nutné i nadále používat platný cestovní pas.

Asi nejvíce změn však přinese novela zákona o cestovních dokladech, která by měla začít platit 1. září 2006. Podle tohoto nového předpisu dojde ke změně nejen podoby cestovního pasu, ale i systému žádání o doklad jako takového. Občan už nebude potřebovat žádost a fotografii, jako je tomu doposud, ale bude vyfocen úředníkem přímo při podání žádosti. Ten také vyplní žádost v elektronické podobě a přenesení na ní žadatelův podpis a fotografii. Zároveň budou tyto tzv. biometrické údaje uloženy na elektronickém čipu uvnitř pasu.

V roce 2008 by měl být třetím pořizovaným údajem i otisk prstu. Tento režim se však netýká pasů s omeze-

nou dobou platnosti, vydávaných v kratší lhůtě. U těchto zůstane systém podobný jako doposud.

V případě schválení novely zákona o cestovních dokladech bude absolutně novým způsobem řešeno cestování dětí. S účinností od 1. září 2006 pravděpodobně budou muset mít i ony své vlastní cestovní pasy. Do pěti let věku dítěte budou rodiče předkládat fotografie, od pěti let budou fotografie pořizovat rovněž úředníci a v těchto pasech budou už také biometrické údaje.

Ať u cestovních dokladů dojde k jakýmkoli změnám, neznamená to, že by platné pasy vydané před 1. září 2006 pozbyly platnosti a musely být vyměněny. Všechny tyto doklady budou platit tak, jak je v nich vyznačeno!

Dopravní podnik jde cestou rekonstrukce vozů První nízkopodlažní tramvaje jezdí zatím ve zkušebním provozu

Na městských tramvajových linkách č. 2 a 3 jezdí od neděle 18. prosince 2005 čtyři první nízkopodlažní tramvaje, které byly rekonstruovány ze starších vozů klasické typové řady T3. Tyto upravené vozy obdržel Dopravní podnik města Liberce, a. s. v listopadu loňského roku.

„V následujících dvou letech bude rekonstruováno dalších osm vozů, přičemž některé z nich budou sloužit i na meziměstské trati do Jablonce nad Nisou,“ uvedl tiskový mluvčí Dopravního podniku města Liberec Tomáš Krebs s tím, že takto upravené vozy budou řazeny v soupravách jako první, protože jsou mezi podvozky vybaveny částí s nízkou podlahou, umožňující pohodlný nástup imobilních cestujících. Po ukončení zkušebního provozu budou jejich odjezdy ze

zastávek označeny v jízdních řádech tak, jak je tomu u nízkopodlažních autobusů.

Rekonstruovaná tramvaj s typovým označením T3R.PLF o délce 15,1 m je o celý jeden metr delší, než starší vozy, a i s podvozky má hmotnost 20,5 tuny. V interiéru je 25 míst pro sedící cestující, přičemž z toho 5 míst tvoří sklopné sedačky v nízkopodlažní části. Kromě sedících cestujících vůz pojme dalších 78 stojících pasažérů.

Rekonstrukce jednoho vozu stojí dopravní podnik 8,45 milionu korun a formou dotace na ni přispěly stát i město Liberec.

Kompletaci vozu, jako finálního produktu, zajišťuje ČKD Pragoimex a. s. Podobně rekonstruované nízkopodlažní tramvaje jsou v provozu zatím jen v Ostravě. (vod)

A léta běží . . .

Jména seniorů, kteří oslavili narozeniny v prosinci 2005 zajistila Komise pro občanské záležitosti.

90 let – Vojtěch Nejedlo, Jiřina Červenková, Helena Pokorná, Miloslava Hlávková, Oldřich Musil

91 let – Františka Nováková, Alžběta Tesařová, Miloslava Zhouřová, Libuše Havlíková, Marie Ronová, Žofie Klapková

92 let – Pavlína Doudová, Emilie Šimónová, Charlotta Linhartová, Miroslava Manželová, Milada Růžičková, Marie Luschnitzová

93 let – Anežka Sluková, Albína Valešová, Vilém Bednář, Rašela Lebovičová, Milada Severová, Jaroslav Kareš

94 let – Irma Vrbatová, Josef Růzha, Vlasta Marušková

95 let – Otto Sluka

97 let – Marie Balharová, Eliška Křivková

99 let – Vladimír Veverka, Marie Fuxová

Oslavencům k jejich významnému životnímu jubileu gratulujeme.

MS 2009 má své oficiální logo

Pokračování ze str. 1

také stopou ve sněhu za lyžařem běžícím bruslařským stylem. Je i tvarem, který před sebou uvidí skokan na svých lyžích po odrazu z můstku. Písmeno „**vé**“ odděluje jednotlivé věžič-

ky liberecké radnice, a konečně je také tvarem, který na Ještědském hřebenu odděluje nebe od země v siluetách jehličnatých lesů.

Barvy použité v horní části loga jsou sebevědomé a optimistické. Červená

symbolizuje bojovnost a touhu po vítězství. Oranžová znamená energii a sílu. Tmavě modrá je symbolem soustředěnosti, důvěryhodnosti a stability. A kromě toho je barvou zimy a zimních sportů. Bílá je pak barvou sněhu. (dv)

Nová revue propaguje liberecký region v Sasku

První číslo kulturně společenského magazínu z Liberecka a Podještědí pod názvem Neisse revue/Nisa revue vydala v prosinci městská společnost ELSET z Liberce. Kmotrem nového dvouměsíčníku se stal vedoucí sekretariátu regionálního sdružení Euroregionu Nisa Jaroslav Zámečník. Společně se soudkami Jitkou Mrázkovou z liberecké radnice, ředitelkou Centra Babylon Helenou Ježkovou a Miss Junior 2005 Kristýnou Martínkovou popřál novému magazínu mnoho čtenářů a zároveň spokojených návštěvníků Liberecka.

Neisse revue/Nisa revue vychází v německém jazyce a informuje obyvatele z příhraničních oblastí Saska o nejzajímavějších událostech v Liberci a v libereckém kraji. V německém příhraničí chyběly pravidelné informace z libereckého kraje, což bylo na škodu, neboť Euroregion Nisa nabízí mimořádné příležitosti k uměleckým a sportovním zážitkům. „Poptávka na obou stranách hranic po informacích nás přivedla k myšlence

vydávat Neisse revue,“ uvedl šéfredaktor magazínu Michal Buzek.

„Turisté z Německa jsou jednoznačně nejpočetnějšími návštěvníky libereckého kraje. Za prvních šest měsíců roku 2005 se jich v ubytovacích zařízeních regionu vystříдалo přes 131 tisíc, téměř dvě třetiny tvoří hosté z Německa,“ říká tisková tajemnice České centrály cestovního ruchu – Czech Tourism Karin Šeligová.

První číslo barevného dvouměsíčníku mimo jiné přineslo informace o tom, jak cestovat ze saských Drážďan do Liberce v nových vlakových soupravách. Informuje o možnostech ubytování, o příležitostech sportovního vyžití na Ještědském hřebenu či v česko-polském pohraničí Jizerských hor.

Dvacetistránkový magazín Neisse revue/Nisa revue vychází jednou za dva měsíce v nákladu deset tisíc výtisků a je bezplatně

distribuován z turistických a informačních středisek v německých městech Bautzen, Löbau, Görlitz, Zittau, v recepcích velkých hotelů a ve vlakových soupravách Českých drah a Deutsche Bahn. Má také elektronickou podobu přístupnou na stránkách www.neisserevue.cz. (še, dv)



V Koloseu se zpívalo persky i romsky

Ukrajina, perština či romština byly slyšet v libereckém Koloseu na kulturním odpoledni národnostních menšin s názvem Žijeme tady. Akci, nad kterou převzala záštitu náměstkyně primátora Ing. Eva Kočárková, uspořádala komise pro národnostní menšiny Rady města Liberec společně s oddělením prevence a sociálních věcí a za finanční podpory Krajského úřadu Libereckého kraje.

Na tomto odpoledni účinkovali zástupci rozličných národností, kteří představili kousek ze své kultury. Největšímu zájmu se tešil Ali Amiri, který kromě zpěvu i velmi ochotně odpovídal na řadu dotazů. Mezi vystupujícími se

objevila ještě jedna známá tvář z televizní obrazovky, a to televizní hlasatelka Iveta Kováčová, která se svou pěveckou skupinou Triny zazpívala romské písně s jazzovým nádechem. V programu vystoupila také Romská hudební škola, která v provedení Cimbálové muziky Romského komunitního centra zahrála směsici klasických romských čardášů. Publikum příjemně překvapila i ukrajinská hudební skupina Ignis či taneční soubor z Třebíče s ukázkami židovského folklóru.



Na konec akce Dismanův dětský rozhlasový soubor zahrál dětskou operu Brundibár, která vznikla za války v Osvětimi. (rkc)

Radnice přidělila první startovací byty

Čtrnáct dnů před vánočními svátky liberecká radnice rozdělila šestadvacet zbrusu nových startovacích bytů, které postupně v šesti domech za přispění státu staví v Zeleném Údolí. První nájemníci tak mohli Štědrý den prožít v novém bytě, neboť řada z nich se po obdržení smlouvy a klíčů ihned nastěhovala. Další bytové jednotky budou rozděleny v lednu.

Žádosti o byty v prvním z domů byly do pořadníku přijímány od 1. října. Pořadník byl sestaven na základě bodového hodnocení a kritérií, mezi něž

patří, že žadatel musí nejméně čtyři roky trvale žít v Liberci, nebo tu alespoň pracovat, nesmí mít žádné dluhy, nesmí být on ani příslušníci rodiny trestně stíháni. Příjem žadatele přitom nesmí přesáhnout 0,8násobek průměrné mzdy a u vícečlenné rodiny 1,5 násobek. Tyto nové startovací byty mohou nájemníci obývat maximálně deset let.

Za metr čtvereční zaplatí lidé 65 korun a proto se o ně mohou ucházet osoby s určitým limitem příjmů, což je také podmínka státní dotace. „I tak je o byty velký zájem, a to především mezi

mladými lidmi do 30 let,“ uvedl primátor města Jiří Kittner s tím, že smlouvy s nájemníky se uzavírají vždy na rok s možností opakování.

Poslední nové bytové jednotky budou předávány do užívání letos na podzim. V každém ze šesti postavených domů bude 32 bytů, z toho vždy čtyři jsou jako bezbariérové určeny pro postižené, kde platí zvláštní režim přidělování. Výstavba šesti obytných domů přijde celkem na 235 milionů korun, z toho 100 milionů poskytl Státní fond rozvoje bydlení a na zbytek si město vzalo úvěr. (dv)

Poplatková povinnost za znečišťování ovzduší

Upozorňujeme provozovatele malých zpoplatněných zdrojů znečišťování ovzduší, že dle ust. § 19, odst. 16 zákona č. 86/2002 Sb., o ochraně ovzduší v platném znění (dále jen zákon o ochraně ovzduší) jsou povinni do 15. února po skončení poplatkového období zaslat podklady pro stanovení výše poplatku na běžný rok příslušnému orgánu ochrany ovzduší. Ten je určen umístěním zdrojů. U zdrojů umístěných v k. ú. Liberec (vyjma k. ú. Vratislavice nad Nisou) je to Magistrát města Liberec, odbor životního prostředí. Za zdroje umístěné v územním obvodu Vratislavice nad Nisou se podklady zasílají na Úřad městského obvodu Vratislavice n. N.

Malé zpoplatněné zdroje jsou:

1) spalovací zařízení o jmenovitém tepelném výkonu vyšším než 50 kW (ale nižším než 200 kW), používající paliva uvedená v příloze č. 1 tabulce B II zákona o ochraně ovzduší; 2) zdroje emitující těkavé organické látky (dále jen „VOC“);

3) zdroje emitující tuhé znečišťující látky.
Spalovací zdroje

Oznamovací povinnost dle výše uvedeného zákona se vztahuje na provozovatele malých spalovacích zdrojů, kteří používají paliva uvedená v příloze č. 1 tabulce B II zákona o ochraně ovzduší, tj. topný olej s obsahem síry od 0,1 do 1 %, černé uhlí, hnědé uhlí tříděné, palivo z hnědého uhlí, hnědé uhlí energetické, lignit, uhelné kaly, proplásky, jiná kapalná paliva a látky, pokud zákon jejich používání nezakazuje. Sazby poplatků jsou také uvedeny v příloze č. 1 tabulce B II zákona o ochraně ovzduší. Oznamovací povinnost se naopak nevztahuje na provozovatele malých spalovacích zdrojů znečišťování ovzduší, kteří používají jako palivo koks, dřevo, plynná paliva dostupná ve veřejných rozvodných a distribučních sítích, biomasu nebo lehký topný olej s obsahem síry do 0,1 %.

Zdroje emitující VOC

Provozovatelé malých zdrojů s celko-

vou jednorázovou roční spotřebou VOC větší než 0,6 t a provozovatelé malých zdrojů s celkovou projektovanou roční spotřebou VOC větší než 0,4 t (pokud není v příloze č. 2 vyhlášky MŽP č. 355/2002 Sb. uvedeno jinak), podléhají uvedeným oznamovacím povinnostem a vedou evidenci a přehled o spotřebě VOC podle ust. § 12 odst. 1 písm. c) zákona o ochraně ovzduší. Provozovatelé výše uvedených zdrojů každoročně předávají vyplněný tiskopis (oznamovací list uživatele organických rozpouštědel) podle přílohy č. 6, vyhlášky MŽP č. 355/2002 Sb. Sazby poplatků jsou uvedeny v příloze č. 1 tabulce B III zákona o ochraně ovzduší.

Zdroje emitující TZL

Na provozovatele malých zdrojů emitující TZL se rovněž vztahuje oznamovací povinnost dle § 19, odst. 16 zákona o ochraně ovzduší. Sazby poplatků jsou uvedeny v příloze č. 1 tabulce B III tohoto zákona.

nám. Dr. E. Beneše 1, 460 59 Liberec 1
 telefon: 485 101 709, fax: 485 243 589
 e-mail: mic@infolbc.cz, <http://www.infolbc.cz>
 PO-PÁ: 8.30–18.00 hod. SO: 9.30–12.30 hod.

NOVÝ PRODEJ VSTUPENEK

V Městském informačním centru Liberec můžete nyní zakoupit také vstupenky sítě Ticketportal. Tato síť nabízí vstupenky na akce všech žánrů po celé ČR, včetně vstupenek na domácí utkání FC Slovan Liberec. Bližší informace a přehled prodáváných akcí najdete na stránkách <http://www.ticketportal.cz>

AKTUÁLNÍ INFORMACE PRO VOLNÝ ČAS

■ PLESOVÁ SEZONA 2006: Městské informační centrum přináší všem milovníkům tance a dobré zábavy soupis plesové sezony 2006, aby si každý mohl vybrat dle svého zájmu.

■ ZIMNÍ SPORTOVIŠTĚ: Všem příznivcům sezonních sportů přinášíme přehled zimních sportovišť našeho regionu, možnosti bruslení, ceny a provozní doby lyžařských vleků spolu s kontakty na jejich provozovatele, seznam půjčoven zimního vybavení atd.

■ PŘEHLED SVÁTKŮ: Připravili jsme pro vás přehled svátků a prázdnin v České republice pro rok 2006 a zároveň soupis státních svátků a významných dnů v sousedních zemích – Německu, Polsku, Slovensku a Rakousku. Všechny výše jmenované přehledy najdete na internetových stránkách <http://www.infolbc.cz> nebo obdržíte zdarma v Městském informačním centru Liberec.

NABÍDKA ZBOŽÍ

Mnoho výborných tipů na příjemné strávení zimních volných chvil v našem regionu přináší nové vydání **turistických novin zima 2005**. V jednotlivých oblastech (Máchův kraj, Tolštejnské panství, Lužické hory a Podještědí, Frýdlantsko, Jizerské hory, Český ráj a Horní Pojizeří, Krkonoše + bonus Horní Lužice a Polsko) najdete podrobný přehled o lyžařských areálech, kulturních zařízeních, zimních tipech, kulturních i sportovních akcích a mnohé další rady či zajímavosti. K dispozici v MIC – cena 10 Kč.

Sběratele jistě potěšíme nabídkou **kalendářků s motivem plastiky rytíře**, který od srpna 2005 zdobí vrchol hlavní radniční věže. Pokud chcete mít svého rytíře doma v plné kráse, můžete navíc v MIC zakoupit jeho věrnou 18 cm vysokou kopii za 1 090 Kč.

HISTORICKÉ UDÁLOSTI MĚSÍCE LEDNA

13. 1. 1907: byl slavnostně otevřen původní hotel na Ještědu.

24. 1. 1959: se konalo I. zkušební vysílání televizní stanice Ještěd.

31. 1. 1963: původní hotel Ještěd lehl popelem.

Navštivte stránky <http://www.infolbc.cz> (rubrika Kalendárium) a dozvíte se více.

Příjemný měsíc leden přeje a na vaši návštěvu se těší kolektiv pracovníků oddělení cestovního ruchu odboru školství, kultury a sportu.

Změna v rezervaci svatebních obřadů

Správní odbor Magistrátu města Liberec, oddělení matriky sděluje, že od 1. ledna 2006 dochází k zásadní změně rezervace termínů svatebních

obřadů. Doba pro možnost rezervace se prodlužuje z původních **tří na šest měsíců před konáním svatebního obřadu.** *J. Štichová, správní odbor*

21|01
9 – 12 hod.

Den otevřených dveří primátora

se koná **21. ledna 2006 od 9 do 12 hodin** v kanceláři primátora

Upozorňujeme občany, že z důvodu velkého zájmu veřejnosti o návštěvu u primátora je **nutné se předem objednat** na tel. 485 243 102

Pohotovostní služby lékáren

PROVOZNÍ DOBA LÉKÁREN:

pondělí–pátek 19–23 hodin,
 sobota 13–23 hodin,
 neděle, svátky 8–23 hodin

9. 1.–15. 1. U RAKA

Moskevská 33/29, tel.: 485 109 606

16. 1.–22. 1. BOHEMIA

tř. 1. máje 354/45, tel.: 485 113 484

23. 1.–29. 1. U ORLA

Soukenné nám. 4, tel.: 485 104 527

30. 1.–2. 2. AQUA

Pražská 15/36, tel.: 485 104 040

3. 2.–5. 2. JEŠTĚD

Soukenné nám. 586 (TESCO)
 tel.: 485 111 182

6. 2.–9. 2. KLÁŠTER

Klášteří 117/2, tel.: 482 710 540

10. 2.–12. 2. U MUZEA

Masarykova 9, tel.: 485 105 593

13. 2.–6. 2. U RADNICE

Frýdlantská 244/1, tel.: 485 712 495

Lékárna u Kauflandu

po–so: 7–20 h, ne, sv. 8–20 h,
 tel.: 482 772 755

Najdu svého pána?

Seznam zvířat v městském útulku v Růžodole I, Ostašovská 570, Liberec 11, tel.: 485 106 412, 602 774 104, tel. záznamník.: 485 106 356

■ Pes, jezevčík, zlatý, dlouhosrstý, 7 let ■ pes, pudl, aprikot, 7 let ■ pes, NO, dlouhosrstý, 10 let ■ pes, NO, pálený, 11 let ■ pes, NO, pálený, 10 let ■ pes, kříženec NO, 11 let ■ pes, kříženec malý, pálený, 11 let ■ pes, kříženec.NO, světle pálený, 12 let ■ pes, kříženec malý, 11 let ■ pes, sibiřský husky, 4 roky ■ pes, kříženec pudla, černý, 10 let ■ pes, kříženec jezevčíka, 11 let ■ pes, kříženec malý, 12 let ■ fena, německý ohař, 9 let ■ pes, kříženec NO, 10 let ■ pes, kokr, zlatý, 10 let ■ pes, pudl, aprikot, 5 let ■ fena, kříženec NO, 9 let ■ pes, kříženec boxera, černobílý, 2 roky ■ pes, americký kokr, černobílý, 1 rok ■ pes, středoasiat, šedý, 5 let ■ pes, kříženec střední, hnědý, 1 rok ■ fena, kříženec malý, černá, 2 roky ■ pes, kříženec pudla, 1 rok ■ fena, kříženec jezevčíka, 2 roky ■ pes, kříženec střední, delší srst, pálený, 3 roky
 V útulku je dále k dispozici 28 koček, mezi nimiž je 8 koťat a 6 kastrovaných koček. Vzhledem k uzavěrce Zpravodaje a jeho vydání mohou být již některá zvířata ze seznamu nabídnuta do náhradní péče. **Aktualizovaný seznam zvířat najdete na www.liberec.cz.**

LHŮTY PRO VÝMĚNU OBČANSKÝCH PRŮKAZŮ

Vzhledem k četným dotazům ohledně výměny občanských průkazů vám předkládáme přehled o platnosti a potřebné výměně těchto dokladů, jakož i další informace, které se výměny průkazů týkají.

Rok vydání	výměna nejpozději do konce roku
1995	31. 12. 2006
1996	31. 12. 2006
1997	31. 12. 2007
1998	31. 12. 2007
1999	31. 12. 2008
2000	31. 12. 2008
2001	31. 12. 2008
2002	31. 12. 2008
2003	31. 12. 2008

Datum podání žádosti je ve všech uvedených případech nejpozději **do 30. listopadu příslušného roku**, z důvodu zákonem stanovené 30denní lhůty na výrobu občanského průkazu.

Tato výměna se **nevztahuje** na občany, kteří jsou narozeni před **1. lednem 1936** (občané starší 70 let), pokud mají v občanském průkazu vyznačenou platnost bez omezení.

Občané, kteří mají občanský průkaz se strojově čitelnými údaji = nejnovější občanský průkaz zelené barvy s číslem průkazu uvedeným pod fotografií, občanský průkaz nemusí vyměnit.

Magistrát města Liberce nebude od občanů vybírat v médiích uváděnou pokutu 10 000 Kč.

Jitka Štichová, vedoucí správního odboru

Večer ojedinělé hudby

Liberecká kulturní agentura Štěk je organizátorem 4. ročníku WORLD Experimentu, který se uskuteční 27. ledna od 19.30 hodin v Experimentálním studiu v Liberci-Lidových sadech. V programu, který je spojením tří hudebních skvostů, vystoupí Činna, expresivní hudba na hranici žánrů, dále hlasová experimentátorka Ridina Ahmed a písničkářka z větrného mlýna Jana Věbrová. *(vod)*

Primátor Jiří Kittner v čele SAJ

V čele městské akciové společnosti Sportovní areál Ještěd (SAJ) stojí Jiří Kittner. Primátora Liberce do svého čela zvolilo představenstvo firmy, která poskytuje služby a spravuje rozsáhlý majetek na Ještědu a současně spolupracuje na vybudování rekreačního a sportovního zázemí pro běžecký sport v liberecké čtvrti Vesec.

Skiareál Ještěd stejně jako loni zahájil lyžařskou sezonu týden před vánočními svátky. První lyžaře přivítal v sobotu 17. prosince na sjezdovce F10-Pod lany.

Další sjezdové tratě, včetně vleku Skalka a dvouseďádkové lanovky na Ještěd, byly zpřístupněny do Vánoc a v případě příznivých klimatických podmínek od Nového roku se zprovozní i větší část lyžařského areálu, kde dosud leželo až padesát centimetrů upraveného, převážně technického sněhu.

Horské středisko v nové sezoně kromě Plání technicky zasněžuje všechny sjezdovky, což představuje přibližně osmdesát procent tratí v celkové délce necelých devět kilometrů. *(šet)*

Nezapomněli na zvířata v útulku

V předvánočním čase nezapomněli na čtyřnohé přátele v městském útulku žáci liberecké Speciální školy pro tělesně postižené v Lužické ulici. Uspořádali veřejnou sbírku pro opuštěné pejsky. Mezi žáky a pedagogy se vybralo celkem 1 300 korun, které těsně před Štěd-

rým dnem odevzdali do růždolského útulku. „Tato akce se u nás konala již podruhé a věřím, že se stane tradicí myslet nejen na své blízké, ale alespoň trochu pomoci i čtyřnohým přátelům,“ uvedla Věra Teplá ze Speciální školy pro tělesně postižené. *(dv)*

Rady a kontakty

V Liberci se schází skupina **Anonymních alkoholiků** – lidí, kteří společně hledají cesty, jak se vymanit ze své závislosti na alkoholu. **Tato skupina změnila dny a místo setkání**, která

se nyní konají **každou středu od 18.15** hodin v budově Jazykové školy na Šaldově náměstí.

Bližší informace na telefonním čísle: **728 169 724** nebo **776 013 635**.

Distribuce Zpravodaje

Distribuci Zpravodaje liberecké radnice do každé rodiny v Liberci zajišťuje od 1. ledna 2002 ČESKÁ POŠTA, s. p., nám. Dr. E. Beneše 559/28. Pokud Zpravodaj neobdržíte do své schránky, obraťte se prosím přímo na Českou poštu, tel.: 482 411 121. Do vyčerpání zásob je Zpravodaj k dispozici v recepci hlavní budovy magistrátu a v Městském informačním centru.

DNES
WORLD Experiment
4. výročí WORLD Experimentu
spojení tří hudebních skvostů:
ČINNA
expresivní hudba na hranici žánrů
RIDINA AHMED
hlasová experimentátorka
JANA VĚBROVÁ
písničkářka z větrného mlýna
pátek 27. ledna 19.30
Experimentální studio Liberec
www.stek.cz
freemusic.cz



zpravodaj
liberecké radnice

Vydává Magistrát města Liberec, IČO 262978. Adresa: nám. Dr. E. Beneše 1, 460 59 Liberec. Povoleno: MK ČR E 11813. Redakce: D. Vodvářková (tel. 485 243 186, vodvarkova.dagmar@magistrat.liberec.cz). Redakční rada: Ing. J. Kittner, D. Hejšusová, JUDr. M. Řeháček, D. Vodvářková. Sazba, prepress: F. Rusek – Kalendář Liberecka. Tisk: Geoprint Liberec, tel. 485 101 537. Distribuce: Česká pošta, s.p., tel. 482 411 121. Redakce si vyhrazuje právo upravovat a krátit příspěvky po stylistické stránce. Vychází: 2. ledna 2006. Uzávěrka příštího čísla: 18. ledna 2006.